

跨进新时代 展现新作为

——航空工业成飞深入学习宣传贯彻党的十九大精神

| 本报通讯员 方蕾 卢建川

按照航空工业党组关于学习宣传贯彻党的十九大精神要求，航空工业成飞党委迅速掀起学习宣传贯彻党的十九大精神的热潮，把公司广大党员干部职工的思想统一到党的十九大精神上来，把力量凝聚到实现党的十九大确定的各项任务上来，努力开创改革发展新局面，努力建成现代化航空制造企业，用一流航空装备支撑一流军队建设。

强根固本 掀起学习热潮

成飞党委要求各级党组织高度重视、统一思想，把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前和今后一段时期首要的政治任务部署和落实。为进一步深入学习宣传贯彻党的十九大精神，成飞党委邀请中央党校教授，以“新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言”为主题进行专题讲座，并先后承办中共成都市委宣讲团第四分团宣讲党的十九大精神报告会及航空工业西南协作区党的十九大精神宣讲会，从多个方面对党的十九大精神进行了全面解读，干部职工深入领会党的十九大精神，备受鼓舞。

| 本报通讯员 彭丹

“雏鹰欲战蓝穹海，何惧此身登高顶。”任何一架飞机在正式投入使用之前，都必须经历“三高”的考验，即高温、高寒和高原。这样极限的环境条件，不仅是对飞机性能的考验，更是对航空试飞的挑战。

航空工业试飞中心航电所环控系统党员先锋队就是这样一支奋斗的队伍。他们承担我国几乎所有新型飞机环控系统科研试飞任务，肩负着我国航空试飞环控技术追赶世界先进创新研究的责任。他们像螺母一样在科研试飞主战场上奋勇拼搏，发扬航空报国精神。

高原梦

初到4400多米的高原，强烈的高原反应瞬间袭击了整个党员先锋队。高原上强烈的紫外线和低温的天气，更是为先锋队开展工作造成困难。白天队员们要在室外进行长达9个小时的作业，晚上还需完成数据处理。高原试飞强度大，困难多，但队员们凭借扎实的专业知识和严谨的工作作风，为试飞任务和课题研究保驾护航，筑造完美的“高原梦”。

抢高温

在航空试飞一线有句老话，叫做“抢高温”，说的就是在日最高气温下进行试验的不易。天气瞬息万变，即使是精度最高的气象预报，也无法准确预测高温出现的时刻。为了试验数据的有效性，为了抓住当天最高温，最简单同时也是最笨的办法，就是在机场等待高温的出现。有一次，队员们把所有准备工作做好，却发现百叶箱的温度低于试验温度。没有办法，只能靠等。空旷的机场上，没有什么可以遮凉的地方。天气异常闷热，一丝风都没有，粘糊糊的空气像凝固了一样。飞机机腹下、机翼下那为数不多的阴影，成了队员们躲避烈日暴晒的最佳去处。大家就这么静静地坐在飞机下，等待气温的一点点上升：“期盼着温度再高一点，再高一点，最好马上就超过40℃。”

战高寒

高寒试飞，是在气温低于-40℃时，对空调、液压、发动机等飞机系统的工作能力进行考核和验证。党员先锋队的众人听过最多的问题是：“-43.2℃到底有多冷？”他们回答说：“跟-30℃没太大的区别。

的工作要求。

“五个全覆盖”，即集中宣讲要做到党支部全覆盖，专题研讨要做到公司党委理论学习中心组全覆盖，各级党组织负责人以及普通党员讲课要做到所有党支部全覆盖，集中培训要做到室主任级（含）以上干部、专家全覆盖，对党的十九大精神的学习宣传贯彻活动要做到公司党员、职工全覆盖。

“五个结合”，即要与航空工业打造一流航空装备实现强军梦相结合；与公司建设现代化航空制造企业相结合；与破解单位发展难题相结合；与“不忘初心，牢记使命”主题教育相结合；与完成好2017年任务以及谋划落实2018年工作相结合。

“五个到位”，即组织领导到位、学习培训到位、宣传引导到位、督查指导到位、推动工作到位。

成飞公司党委强调学习宣传贯彻党的十九大精神，要在学懂、弄通、做实上下功夫，确保规定动作不走样、自选动作有特色，努力做到“三个坚持”和“三个取得实效”：坚持理论联系实际，坚持学用一致，坚持领导带头，在统一思想、凝聚力量上取得实效，在认清使命、强化

担当作为取得实效，在推动工作、见诸行动上取得实效。

不忘初心 牢记强军使命

成飞党委学习贯彻党的十九大精神，强调坚定“国企党建工作坚持服务生产经营不偏离”的正确方向，决不能光学不用“两张皮”，要求党员领导干部充分发挥先锋模范作用，以实际行动带头立足岗位做贡献。全体党员领导干部要用更高的标准要求自己，树立正确的战略观、业绩观、客户观和质量观，追求高质量高效益，破除“60分”状态，发挥“领头雁”作用，在新时代坚持世界眼光，坚持一流标准，强化危机意识，强化改革意识，再集智慧、再添动力，以改革的精神、负责的态度、长远的眼光抓好企业改革和“瘦身健体”，建立基于流程的现代化航空制造企业；抓好技术创新和管理提升，不断提高公司能力水平，适应新时代对企业发展的新要求，锐意进取、埋头苦干，加快建设世界一流的现代化航空制造企业，以实际行动助推强军梦的实现。



抢高温 战高寒 抗高反 拼任务

——记航空工业试飞中心航电环控党员先锋队

就是一个感受，‘冷’。耳朵像刀割一样疼，棉裤得穿好几双。”可是，作为高寒试飞空调系统的党员先锋队，最大的担心不是飞机系统功能和性能不能满足大纲要求，而是试验现场气温还不够低！因此，酷寒的天气宛若上天的赏赐。当听到气温低于-40℃的消息，用激动和兴奋形容在场所有人的心情都稍显不足。在海拉尔飞行时，大家最大的乐趣就是比比谁的电子产品更耐用，看看谁的手机能在户外坚持2分钟而不黑屏。

拼任务

党员先锋队是一部充满动力的“跑车”。在工作现场有一幕幕常见的画面，在下午上班到得早，总能看到一些党员正躺在椅子上小憩，

也许是前一天晚上加班的疲惫还未消散，也许是中午飞行忙于监控的专注过于消耗精力。“航空报国”在这里从来都不是说说而已，有人为了飞行任务常年待在外场不能回家，有人为了试验机身性能不顾危险亲身上机，有人为了文件传送，常年奔走于城市间的道路上……他们秉持坚定的信念，始终践行“党员先行”的誓言，一步一个脚印地筑牢试飞保障工作的基石。

当战鹰起飞翱翔在祖国的上空，经历寒冷、炎热、缺氧这些极端的感受都成为了过去。海拉尔的冻疮、三亚的痱子成为每个试飞保障人员参与历史的见证。每一位党员带着“螺母”精神，在科研试飞道路上书写着一个个试飞保障人员精彩的篇章。

长风被授予江苏省“党员教育实境课堂示范点”

本报讯（通讯员 任松标 邹晔）近日，航空工业长风被江苏省委组织部授予“党员教育实境课堂示范点”。

为推进“两学一做”学习教育常态化制度化、发挥先进典型引领作用、提升党员学习教育的实效性，江苏省委组织部于2017年启动“双百双千”领学计划。长风党委按照要求，积极申报，经过层层考评，被授予此项荣誉。

近年来，长风党委深入贯彻落实党中央、航空工业党组、航电系统分党组、江苏省委、苏州市委党建工作部署，按照“双强三争创”强企先锋行动要求，构建“学习体验、硬件展览、文化滋养”三位一体的党员学习教育模式，传播国防文化、军工文化、航空文化，形成了党员国防教育的多维格局。一是强化党员国防教育。公司以弘扬“航空报国精神”为核心，在电化教学、互动体验、硬件展示、氛围营造等方面积极作为，为开展航空科普教育提供有力支撑，先后建成“一个党员国防教育展馆”“一个飞行

体验馆”“一座逐梦雕塑”“一面党员初心墙”“一条党员星光大道”，积极开展国防教育。二是丰富党员教育资源。公司目前设有“党员学习教育报告厅”“党员学习书屋”“党员之家”“电教室”“排练厅”及航空工业司歌墙、“星文化”长廊等航空文化展区，使党员接受教育熏陶。三是弘扬航空国防文化。在内部体验方面，先后有江苏省人大代表团、中国兵器工业集团公司、上海铁路局、苏州市有关部委办局等单位前来参观学习；联合苏州市高新区开展“走进航空”科普教育活动、职工子女航空夏令营活动等，共计800余人次参观学习。在对外输送方面，先后与苏州市吴县中学合作共建爱国主义国防教育基地，与苏州市彩香街道“国防教育馆”；连续组织四届“爱祖国、爱航空”航空科普进校园活动；结合国家第一个“全国科技工作者日”活动，宣传航空文化。

凯天党支部书记接受年度“大考”

本报讯（通讯员 张琪）近日，航空工业凯天召开基层党支部书记专题述职会，30多名党支部书记逐一接受公司党委领导班子和职工代表的“群面”大考。

在8分钟限时汇报和随机提问的“大考”模式下，党支部书记围绕规定动作完成、党支部特色工作、存在的问题、2018年党支部工作思路等方面逐一进行了述职。在提问互动环节，公司党委强调，各基层党支部要抓住贯彻落实党的十九

大精神这根主线，在学懂、弄通、做实上下功夫，以航空工业“1122”党建工作体系为抓手，贯彻落实全面从严治党，提升党建工作水平。党支部书记作为基层党建工作的第一责任人，要切实履行好党建工作责任，围绕凯天2018年“三个质量提升”重点工作，抓实、抓好人才队伍建设，深化创新文化建设，大力倡导“奋斗者光荣”价值导向，营造“三个良好生态”，助力凯天转型升级。

万江召开领导班子家庭助廉座谈会

本报讯（通讯员 孙建辉）为了贯彻落实党的十九大精神、发挥家庭“廉内助”作用、抓住“关键少数”，航空工业万江纪委组织党政领导班子成员家属，召开“家庭助廉”座谈会，立足通过家庭助廉，建设一支清正廉洁的党政领导班子。

座谈会上，与会人员观看了中央纪委编发的廉政教育片《廉政治家启示录》。

纪委书记蒋立民介绍了公司“一年上一个台阶”的发展情况和公司廉政建设情况，对家属履行好“提醒、监督”的职责提出希望。会上提出，要分清“公”与“私”的界限，看清“贪”与“廉”的后果，守住权力的“家门后院”，切实管好家人的朋友圈、交际圈和生活圈，鼓励其守住底线，不越红线，共同筑起反腐倡廉的坚实防线。

计算所掀起“岗位学雷锋”热潮

本报讯（通讯员 邓文盛）日前，航空工业计算所党委对11位2017年度“岗位学雷锋标兵”获奖者进行表彰，旨在掀起“岗位学雷锋”热潮，推动雷锋精神在计算所的深入落地。

计算所党委精心组织开展了“岗位学雷锋标兵”推荐、评选活动，经各基层党支部自下而上推荐、全所网络投票、党群部门评议等，引导广大党员干部职工积极思考“新时代雷锋精神是什么”“如何在实际工作中践行雷锋精神”，最终评选出既有群众基础又经得起考验的“岗位学雷锋标兵”。

计算所以开展“岗位学雷锋标兵”评选活动为契机，弘扬真善美，传递正能量，在计算所树立了践行雷锋精神、争当先进模范、岗位创先争优的新风尚，促进计算所文明建设不断取得新成果。计算所已连续四年持续开展此项活动，期间涌现出一大批主动弘扬社会主义核心价值观、爱岗敬业、助人为乐、拾金不昧的先进典型，营造了全所崇尚雷锋、学习雷锋、争当雷锋的良好氛围。

微党课

组织生活会怎么开？

基层党支部召开组织生活会，是学习贯彻党的十九大精神的重要举措。如何开好组织生活会？本文邀您一同来学习。

集中学习贯彻党的十九大报告和党章

召开组织生活会之前，需要组织集中学习。党支部可采取领导宣讲、党课辅导、交流讨论等方式，组织党员集中学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党章。重点是搞清楚、弄明白“八个明确”主要内容和“十四个坚持”基本方略、搞清楚、弄明白党员义务、党的基层组织的基本任务等内容，把思想和行动统一到维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导上来，统一到落实党的十九大确定的各项任务上来。

联系思想工作实际查摆问题

党支部班子、班子成员和党员要围绕政治功能强不强、“四个意识”牢不牢、“四个自信”有没有、工作作风实不实、发挥作用好不好、自我要求严不严，深入查摆具体问题。

党支部班子要对照党的十九大报告关于基层党组织要成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动

改革发展的坚强战斗堡垒的要求，对照党章规定的党支部职责，重点查摆突出政治功能、提升组织力方面存在的问题和差距。

班子成员和党员要认真落实习近平总书记关于进一步纠正“四风”、加强作风建设重要批示精神，重点查摆形式主义和官僚主义新表现，比如：表态多调门高、行动少落实差，调研走过场、遇事推绕拖，文多会多、照抄照搬，工作不重实效重包装，履行责任上推下卸，执行政策缩水走样，“门好进、脸好看”但“事难办”等。

党支部班子、班子成员和党员都要对照党章要求，坚持组织生活制度，遵守党的纪律特别是政治纪律、组织纪律方面的问题。

严肃认真开展批评和自我批评

组织生活会一般以支委会的形式召开，也可结合民主评议党员一并进行。会前，班子成员之间、党员之间要开展谈心谈话，广泛听取群众和服务对象的意见。会上，党支部书记要报告一年来党支部工作情况、检查党支部建设存在的问题，班子成员要检查履行职责情况、进行自我批评、开展相互批评。批评和自我批评要联系具体人具体事，不能大而化之、不痛不痒。（玫杉）

“五大工程” 重塑陕飞党建品牌

| 本报通讯 游梦雅

党建立航标，百舸竞争流。随着党中央对国有企业党建工作的日益重视、日益规范，党建工作如果创新不新、劲头弱、步伐慢，党员干部如果再不自我警醒、奋起直追，党建品牌将被淹没在追赶的大潮中。

近年来，航空工业陕飞党委按照中央和航空工业党组关于加强党的领导与完善公司治理有机统一的要求，始终坚持把党的建设与企业改革发展同步谋划、党的组织及工作机构同步设置、党组织负责人及党务工作人员同步配备、党的工作同步开展，充分发挥党组织政治优势，创新实施“五大工程”，充分发挥党组织领导核心作用和政治核心作用，全面重塑陕飞党建品牌新形象。

开展强基固本工程，推进基层党支部工作规范化。管党治党，重在基础。陕飞党委将基层党组织设置、调整与行政机构的设置、调整保持同步，制定完善了《基层党组织星级管理考核办法》《党员活动经费使用管理办法》《党费收缴、使用和管理办法》《发展党员工作规定》等工作制度，将党建各项职责落实到相应的工作部门。基层党支部严格按照党章要求开展各项工作，按期换届改选，按规定列支党

组织活动经费、青年工作经费、企业文化建设经费等，严格落实党务工作者在薪酬福利、职务晋升等方面的待遇，形成了较为健全的党建工作保障机制。

头雁领航工程，履行党建工作“第一责任”。书记是党建工作的第一责任人，堡垒作用的发挥是否明显，关键看书记的能力、素质和作为。陕飞党委坚持把最优秀的党员干部选拔到党组织书记岗位上，把党组织书记岗位作为选拔领导人员的重要台阶。按照“缺什么、补什么”原则，分层分类，按季度开展了党组织书记精准培训，持续开展了“党建工作案例、党建工作论文、党课课件”评比工作，促使各级党组织书记开展工作做到政策清、业务熟、思路明、方法活。

作风带动工程，深化党建凝心聚力。军品任务是陕飞的头等大事，对军品任务和产品质量负责就是对国家负责、对用户负责、对企业负责、对自己负责。陕飞党委始终重视抓作风建设，各级领导干部按照“忠诚、干净、担当”的要求，在改革发展的实践中，以良好的形象、务实的作风，带领广大职工为科研、生产任务完成贡献力量。各级党组织和领导干部在其位、谋其政、尽其责、成其事，用智慧和汗水实践“责任与担当”。广大党员彰显先进，

比贡献、勇担当，比技能、促生产，保证了科研、生产任务按节点交付。

先锋示范工程，推进人才兴企战略。陕飞党委坚持党建工作融入重点型号研制任务、融入经营管理重点工作，通过开展“立足岗位，建功立业”“亮身份、晒业绩”等活动，号召全体党员结合“两诺三评”活动和自身岗位实际制订个人学习计划和承诺目标，激励党员践行承诺。在科研生产关键阶段，党员亮出了身份、扛起了责任、树起了旗帜。在全体职工“学比帮赶超”氛围中涌现出赵平、孙明辉等一批航空工业“优秀共产党员”和王波、李震龙等一批陕西省“优秀共产党员”。

服务中心工程，聚焦保军首责。陕飞党委相继开展了“学理论、强素质、比贡献”和“提质增效、先锋领航”主题实践活动，以及“党员突击队”“技术创新攻关”“管理创新增效”等立功竞赛活动。两年多来，申报立项项目达394项，近5200余人（次）党员参与了竞赛活动。基层党组织结合单位实际开展了“党员奉献日”、“党员之星”评选、“创先争优保军型”我为党旗添光彩”等活动，有效促进了科研生产任务的顺利完成。